

**Protokoll**  
zur  
**Ausschusssitzung des Elternvereins**  
am 18. Jänner 2022, 18:30 Uhr  
MS-Teams (online)

<https://www.grg23vbs.ac.at/elternverein.html?&L=1%27>

Die Anwesenheitsliste liegt zur Einsicht auf.

**Folgende Tagesordnung wurde mit der Einladung verschickt:**

1. Begrüßung, Anmerkungen zur Tagesordnung
2. Protokoll der Ausschusssitzung vom 23. November 2021
3. Drasche-Talk- direktes Feedback und/oder Verbesserungsvorschläge an Dir. Röblreiter
4. Berichtspunkte
  - SGA Sitzung vom 07.12.2021
  - Aktuelle Themen
  - Abstimmung über die schulautonomen Tage für das Schuljahr 2022/2023
5. Bericht des Kassiers
6. Anträge auf Finanzierungszuschuss (Abstimmung)
7. Allfälliges
8. Nächster Termin: Dienstag, 8. März 2022 Beginn: 18.30 Uhr

**TAGESORDNUNG**

**1. Begrüßung**

Vorsitzende Adisa Czezelich eröffnet die Sitzung um 18:30 Uhr und begrüßt die online anwesenden Elternvertreter. Gegen die vorliegende Tagesordnung gibt es keinen Einwand.

**2. Protokoll**

Gegen das Protokoll der Ausschusssitzung vom 23.11.2021 gibt es keinen Einwand.

### **3. Drasche-Talk**

#### **Dir. Röblreiter berichtet über die aktuelle Situation.**

- Fünf Klassen sind derzeit in Quarantäne.
- Omikron ist deutlich zu merken, nicht mehr nur ungeimpfte Personen stecken sich an.
- Bis jetzt meist Einzelfälle – keine Clusterbildungen. Diese Einzelfälle werden nicht mehr kommuniziert, da keine Quarantäne ausgelöst wird.
- Das Ziel ist, Schüler\*innen zu schützen UND die Schule offen zu halten. Dabei helfen die gute Testdisziplin, eingehaltene Maßnahmen und die gute Test- Möglichkeiten in Wien.
- Vereinzelt gibt es zusätzliche „Nasenbohrer-Tests“, wenn die die Lehrkraft darin eine zusätzliche Sicherheit sieht.
- Test-Rhythmus unklar nach Infektion. Dir. Röblreiter weist auf 30-tägige Testbefreiung **nach** überstandener Infektion hin.

#### **Proteste der Wiener Schülervertretungen**

- In unserer Schule nur schwache Proteste. Die SV trägt weitestgehend die Maßnahmen und vorgegebene Linie mit
- Unzufriedenheit mit der Matura Situation wurde allerdings geäußert, wofür Dir. Röblreiter Verständnis zeigt.

#### **Schulbetrieb/ Schule / Verbesserungen**

Dir. Röblreiter lädt ein, den Draschetalk als Plattform für Ideen – auch der Kinder – mitzunehmen. Es soll allerdings keine Diskussion über einzelne LehrerInnen geben. Diese können nicht behandelt werden.

- Der Schulball 2023 soll wie geplant im März 23 stattfinden. Derzeit ist keine Absage geplant.
- Alternative Veranstaltungen werden von der Direktion unterstützt und begrüßt. Eine Kommunikation an die KV erfolgt durch Dir. Röblreiter.
- Schikurse sind abgesagt, Sportwochen Ende Mai sollen stattfinden.
- Der Klimaklub wird gelobt– kommt bei Schüler\*innen und Eltern gut an. Prof Sima. wird in der nächsten Sitzung das Projekt vorstellen.
- Gelobt wird auch die gute und offene Kommunikation der Direktion, sowie der großartige Einsatz der Lehrerinnen und Lehrer.
- 07. 01. – was passiert mit dem Schulautonomen Tag?
  - Eventuell Dienstag nach Ostern. Der Lehrkörper trägt die Situation mit, möchte aber ungern auf den SAT verzichten. Wird im nächsten SGA als TOP besprochen.
- Können Schularbeiten auch längerfristig bekanntgegeben werden?

- Schularbeiten werden je Semester eingetragen und bekanntgegeben.
  - Das ist ein gewachsener Prozess, kann aber auch auf einen längeren Zeitraum ausgeweitet werden, wenn Bedarf besteht.
  - Auf die Frequenz der SA/Tests wird seitens der Direktion geachtet.
- Teams: Lehrer hat die Administration, Chats sollten deaktiviert werden. Dir. Röblreiter kommuniziert das nochmals intern.
- Notengebung: milder während Lockdown?
  - derzeit ist unklar, wie weiter bewertet wird. Es gibt hierzu noch keine Vorgabe. Infos folgen.
- bestelltes Mittagessen kann wie üblich eingenommen werden, auch wenn Stunden kurzfristig ausfallen. Kinder sollen ggf. die Lehrkraft darauf ansprechen.
- Schoolfox wird gelobt: die Möglichkeit des elektr. MH ist für beide Seiten sehr praktisch! Verbesserungen über Prof Sima einkippen
- Sommerfest kann geplant werden.
- Onlineunterricht für quarantänisierte Klassen soll forciert werden, statt nur Arbeitsaufträge zu vergeben. Interne Kommunikation durch Dir. Röblreiter
- Zusammenfassend wird angemerkt, dass es der Wunsch der Eltern ist, weiter die soziale Komponente wann immer es möglich ist zu fördern. Diese kommt durch die Corona Situation immer wieder zu kurz.

## 4. Berichtspunkte

### SGA Sitzung 07.12.2021:

- Elternsprechtag – Feedbacks wurden an Lehrer weitergeleitet. Beibehaltung der Onlinevariante wird angestrebt
- Tag der Offenen Schulen wurde organisiert und kam gut an
- Orientierungsgespräche fanden bis 12.01. statt
- Info über NOVI
- Neue Schulaufsicht: Horst Tschaikner
- Abstimmung über den Vorschlag des EV für die schulautonomen Tage 2022/2023
  - **Herbstferien** 26.10-02.11.2022
  - **Vorschlag des EV für das SJ 22/23:**
    - 24.+25.10.2022
    - 19.05.2023
    - 09.06.2022
- Der Vorschlag wurde zur Abstimmung gebracht und **einstimmig angenommen.**

## **5. Bericht des Kassiers**

Aktueller Kassastand: 26.204,89 €

Erinnerung EV Beitrag wird von Dir. Röblreiter erbeten

## **6. Anträge auf Finanzierungszuschuss (Abstimmung)**

Keine Anträge.

## **7. Allfälliges**

Ganztagsschule: keine Informationen zur Planung der Schule vorhanden.

## **8. Nächster Termin: Dienstag, 8. März 2022 Beginn: 18.30 Uhr**

Die Vorsitzende bedankt sich für die Teilnahme und schließt die Sitzung um 20:05 Uhr.

Christoph Habicher  
Stv. Schriftführer

Adisa Czezelich  
Vorsitzende